



# इन्फ़िल्लाबी नज़र

आवाज़ ... आम आदमी की

लखनऊ, बृहस्पतिवार, 30 जनवरी, 2025

“सरदावर की लफ़्ज़ें हजेरा दो प्रकार की होती हैं। एक जुलूस के दिशालव और दूसरी हवय की दुर्बलाव के विरुद्ध।”

- सरदार फ़तेल

वर्ष : 17 अंक : 147 मूल्य : 4-00 रुपये पृष्ठ : 12

तापमान - अधिकतम 25.8°C (+2.1) न्यूनतम 09.0°C (+0.4) सर्वेस 76,532.96 (+631.55) निपटी 23,163.10 (+205.85) सोना 83,000 चांदी 96,500 प्या - झलर 86.63 दिखम 23.58 रिपल 23.10

लखनऊ

बृहस्पतिवार, 30 जनवरी 2025

लखनऊ

इन्फ़िल्लाबी नज़र 3

## एरा यूनिवर्सिटी में ओपन डे इवेंट एडु वेंचर का आयोजन

लखनऊ (सं)। एरा यूनिवर्सिटी में सवेरे एडु वेंचर नामक एक ओपन डे इवेंट का आयोजन किया इसका उद्देश्य युवा स्कूली छात्रों को एरा यूनिवर्सिटी में विज्ञान और चिकित्सा के क्षेत्र में शिक्षा, नवाचार, ज्ञान, प्रौद्योगिकी, अनुसंधान और प्रबंधन में नवीनतम विकास के बारे में अधिक जानने का एक विशेष अवसर प्रदान करना था। इस कार्यक्रम में कैथेड्रल सीनियर सेकेंडरी स्कूल, लखनऊ पब्लिक स्कूल, सिटी मॉन्टेसरी स्कूल, यूनिटी कॉलेज, लखनऊ मॉडल पब्लिक स्कूल, लखनऊ मॉडल पब्लिक इंटर कॉलेज, सेंट जोसेफ, सफ़ा पब्लिक स्कूल सहित लखनऊ और आसपास के क्षेत्रों के 12 से अधिक स्कूलों के 500 से अधिक छात्र शामिल हुए।

यह कार्यक्रम स्कूली छात्रों को पर्यटन और प्रस्तुतियों के माध्यम से

विज्ञान और चिकित्सा के क्षेत्र में एरा यूनिवर्सिटी की नवीनतम शोध परियोजनाओं, उपलब्धियों और नवाचारों के बारे में जानकारी देने के लिए डिज़ाइन किया गया था। छात्रों को संकल्प सदस्यों, कर्मचारियों से मिलने और हमारी सुविधाओं, कार्यक्रमों, सेवाओं आदि का पता लगाने और उनके किसी भी प्रश्न का उत्तर पाने का मौक़ा मिला। कार्यक्रम में छात्रों ने पुरस्कार जीते। एरा यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो. (डॉ.) अब्बास अली महदयी ने कहा कि हम समुदाय के लिए अपने दरवाज़े खोलकर और एरा यूनिवर्सिटी को खास बनाने वाली हर चीज़ को प्रदर्शित करके रोमांचित हैं। यह उन लोगों के लिए एक शानदार अवसर है जो इस बारे में अधिक जानने में रुचि रखते हैं कि हम चिकित्सा और विज्ञान में क्या करते हैं और हम

उनकी जरूरतों का समर्थन कैसे कर सकते हैं। ओपन डे के मुख्य आकर्षण में निर्देशित सुविधा प्रमण, इंटरैक्टिव डेमो, सूचनात्मक सत्र, विशेषों के साथ प्रमोटर, विशेष प्रचार और विभिन्न विभागों के स्टॉल के माध्यम से छात्रों के लिए उपहार शामिल थे, जहां युवा स्कूली छात्रों ने कर्मचारियों से बात की, सवाल पूछे। इन गतिविधियों को रचनात्मकता, आलोचनात्मक सोच और टीम सहयोग को प्रोत्साहित करने के लिए डिज़ाइन किया गया था। एरा कॉलेज ऑफ़ नर्सिंग ने औषधीय पौधे और धेरलू उपचार, स्तन स्व-परिक्षण और नर्सिंग में करियर: एक वैश्विक अवसर प्रदर्शित किए। कोविड से एचएएमपीवी व नुक़ड नाटक और स्वनि की लत, सड़क सुरक्षा और मादक द्रव्यों के सेवन जैसे विभिन्न

विषयों पर फ़रैश मौंव अन्य मुख्य आकर्षण थे। जैव प्रौद्योगिकी विभाग ने मौज-मस्ती और सीखने की थीम पर छात्रों के लिए दो गतिविधियों के साथ एक स्टॉल का आयोजन किया। गतिविधि 1 में टूटे हुए सूक्ष्म जीव को ठीक करना था जो एक पहली थी जहां छात्रों को एक सूक्ष्म जीव के टूटे हुए हिस्से को ठीक करना था। गतिविधि 2 डू और अनुमान लगाओ थी जहां छात्रों को वायोटैक से संबंधित एक सुराग निकालना था और उसके साथी को उसका अनुमान लगाना था। विजेताओं और सभी प्रतिभागियों को कैडी और उपहार दिए गए। क्लॉनिकल साइकोलॉजी विभाग ने छात्रों और शिक्षकों का इंटरैलजेंस मूल्यांकन, व्यक्तिगत मूल्यांकन और योग्यता मूल्यांकन किया, साथ ही मानसिक स्वास्थ्य जांच उपकरण भी प्रशासित किया गया। एरा यूनिवर्सिटी

में कंप्यूटर साइंस विभाग ने बुधवार को ओपन डे 2025 एडु वेंचर के दौरान एआई/एमएल और आईओटी आधारित प्रोजेक्ट विकसित किए। इस कार्यक्रम में पांच प्रमुख परियोजनाएं शामिल थीं: स्मार्ट लाइट सिस्टम, सेंसर और माइक्रोकंट्रोलर का उपयोग करके एक ऊर्जा-कुशल प्रकाश समाधानय स्पॉट-स्मार्ट ट्रैफ़िक लाइट, आर्डुइनो -आधारित प्रोग्रामेबल सिमलत के साथ वास्तविक दुनिया के ट्रैफ़िक प्रबंधन का अनुकरणय एआई-आधारित फेस स्कैन सिस्टम, सुरक्षा और पहचान के लिए चेहरे की पहचान का उपयोग करना वचुअल माउस यूजिंग फिंगर्स, एक जेस्चर-निर्वाचित कर्सर सिस्टमय और वचुअल माउस यूजिंग आइज, पहुंच और मानव-कंप्यूटर इंटरैक्शन के लिए एक उन्नत आई-ट्रैकिंग समाधान। खाद्य एवं पोषण विभाग ने



ओपन डे एडुवेंचर 2025 के हिस्से के रूप में यूटीवीशन और फ़टूर, वीएमआई क्वेस्ट और न्यूट्रो कैफे का आयोजन किया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य एक आकर्षक और इंटीरेक्टिव तरीके से पोषण संबंधी जागरूकता को बढ़ावा देना था, कई

और विभागों ने भी कार्यक्रम आयोजित किए। एरा विश्वविद्यालय को स्थापना 2016 में उत्तर प्रदेश विधानमंडल द्वारा पारित उत्तर प्रदेश अधिनियम (यूपी अधिनियम संख्या 27, 2016) द्वारा की गई थी। एरा

विश्वविद्यालय सीखने और पढ़ने में उत्कृष्टता के माध्यम से विशिष्ट छात्रों का विकास करना चाहता है। विश्वविद्यालय का उद्देश्य दुनिया की बेहतरी के लिए हमारे छात्रों की क्षमता को अत्यधिक मानवत्व और समग्र स्तर पर मजबूत करना है।